

牢记嘱托 再出发

省精神文明建设委员会召开全体会议

以更高政治站位更有力工作举措 推动精神文明建设在新起点上实现更大发展

李希主持会议并讲话

羊城晚报讯 近日，省精神文明建设委员会召开全体会议，深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的论述和全国精神文明建设表彰大会精神，对下一阶段工作进行部署安排。

李希充分肯定全省精神文明建设取得的新成效，强调要深入贯彻落实总书记重要论述精神，深刻认识精神文明建设面临的新形势新任务，以更高的政治站位、更有力的工作举措，推动精神文明建设在新的起点上实现更大发展。

焦总书记赋予广东的目标任务，激发全省干部群众奋进新征程、创造新辉煌的强大精神力量。坚持两个文明协调发展，着力振奋精神、鼓舞士气、坚定信心，引导广大干部群众乘势而上、起而行之，凝心聚力推动广东在新征程中走在前列、实现新的辉煌。

和文化产业，促进满足人民文化需要和增强人民精神力量相统一。四要聚焦弘扬时代新风，推进新时代文明实践入城乡基层。拓展新时代文明实践中心建设，注重培育文明风尚，开展“反对浪费、崇尚节约”文明行动，加强网络文明建设，不断推动社会文明进步。

省领导张福海、罗娟、许瑞生、薛晓峰，省精神文明建设委员会部分成员单位主要负责同志参加会议。

(徐林 岳宗)

香港特区行政长官林郑月娥访问新冠病毒社区检测中心 呼吁市民合作同心抗疫

据新华社电 香港特区行政长官林郑月娥6日到访香港4所新冠病毒社区检测中心。她表示，市民合作对遏止新一波疫情至为关键，强烈呼吁属于必须或应该进行检测的市民尽快接受检测。

林郑月娥表示，特区政府日前已公布了一系列更严格的措施，务求进一步加强社交距离和减少人流。要遏止新一波疫情，市民合作至为关键，强烈呼吁相关市民尽快接受检测。

香港目前共有9所社区检测中心投入使用，另外5所将于12月9日起陆续投入服务。检测中心除了为市民提供统一定价240港元的自费检测服务外，也为根据法例指定的类别人士进行强制性检测。

国务院安委办、应急管理部：

深刻吸取煤矿重大事故教训 确保岁末年初安全形势稳定

据新华社电 国务院安委办、应急管理部于6日召开全国煤矿安全生产工作会议视频会议。国务院安委办副主任、应急管理部党组书记黄明强调，要深刻吸取近期煤矿重大事故教训，采取果断措施遏制煤矿重大事故，举一反三抓好其他重点行业领域风险防控，确保岁末年初安全形势稳定。

会议指出，今年以来，全国安全生产形势总体稳定，事故总量明显下降，但较大事故自4月份以来连续8个月上升，尤其是近期煤矿重大事故连续发生，反映出一些地区、部门和企业在抓落实上存在很大差距。

会议强调，要始终坚持把煤矿安全作为安全生产的重中之重，坚决采取果断措施，有力有效遏制煤矿重大事故。年底前后历来是各类事故多发易发期，各地区、各有关部门和单位要紧紧扭住防范

国务院安委办约谈 重庆市政府负责人

据新华社电 记者6日从应急管理部获悉，当日下午，针对近期重庆两起煤矿重大事故，国务院安委办对重庆市政府负责人进行安全生产约谈。

约谈指出，重庆市在两个多月时间里，相继发生了松藻煤矿“0·27”重大火灾事故、吊水洞煤矿“12·4”重大事故，伤亡惨重，影响恶劣。重庆市要切实汲取事故教训，举一反三，强化责任落实，全面深入开展煤矿安全生产大排查，持续深化专项整治三年行动，确保从根本上消除事故隐患。

牢记嘱托 筑梦湾区

深圳前海将进一步推进 粤港澳三地规则衔接

据新华社电 前海深港现代服务业合作区咨询委员会2020年度全体会议6日在深圳举行。记者从会上了解到，前海将着力在生产协同、生活共同、生态趋同三方面构建粤港澳大湾区规则衔接机制。

在当日举行的前海咨委会年度会议上，委员们聚焦前海如何推进粤港澳大湾区经济运行规则衔接、机制对接，推动各类要素高效便捷流动，提升市场一体化水平等话题建言献策。

深圳市委常委、深圳前海深港现代服务业合作区党工委副书记黄敏在会上表示，前海将着力打造粤港澳大湾区全面深化改革创新试验平台，推动粤港澳三地规则衔接。具体来说，前海将着力打造生产协同的规则衔接机制，推动资金、货物、人员等要素自由流动；打造生活共同的规则衔接机制，构建宜居宜业的优质生活圈；营造生态趋同的规则衔接机制，打造改革开放新高地。

38对穗港澳学校 签约缔结为姊妹学校

2020年粤港澳姊妹学校中华经典美文诵读比赛(广州)举行颁奖仪式

羊城晚报讯 记者蒋集、通讯员粤教宣报道：12月6日，2020年粤港澳姊妹学校中华经典美文诵读比赛(广州)颁奖仪式暨穗港澳姊妹学校签约仪式举行。来自广州、香港、澳门的36所姊妹学校组成18支参赛队伍线上结对参赛，围绕“中华诵 湾区情”主题，以诵读中华经典的方式抒发对祖国崇高敬意，展现穗港澳姊妹学校同心同德的深厚情谊。

今年受疫情影响，比赛创新采用云参赛形式进行，穗港澳姊妹学校以视频作品参赛。今年，广州分赛区的比赛活动形式新颖，既以“云参赛”的创新形式进行，穗港澳三地姊妹学校线上共同参与；又增设网络投票环节，提升师生参与度和活动关注度。

彰显公仆本色 书写“最美”答卷

——全国“最美公务员”掠影

中组部中宣部 评出32名 “最美公务员”

据新华社电 中央组织部、中央宣传部6日公布“最美公务员”评选结果，刘立飞等32名同志确定为“最美公务员”。

为学习宣传优秀公务员先进事迹，鲜明树立做人公仆、为人民服务、让人民满意价值取向，更好激励广大公务员新时代新担当新作为，今年8月，中央组织部、中央宣传部联合开展“最美公务员”学习宣传活动。经推荐遴选，中央组织部、中央宣传部最终确定了32名“最美公务员”人选。

据了解，32名“最美公务员”是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署中涌现出来的先进典型。他们不忘初心、牢记使命，恪尽职守、奋发有为，在扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，特别是在脱贫攻坚、疫情防控、复工复产、防汛救灾等重大工作一线扛重活、打硬仗，用心用情用力帮助群众解决“急难愁盼”问题，做出突出成绩，受到群众赞誉。

中央组织部、中央宣传部号召，广大公务员向“最美公务员”学习。各级党委组织、宣传部门要采取多种形式宣传“最美公务员”先进事迹，用平实语言、真实事例讲好“最美公务员”故事。要准确把握“最美公务员”先进事迹的时代内涵，深刻感悟“最美公务员”以担当作为践行“两个维护”、以服务人民展现公仆情怀的政治品格和精神境界，让“最美公务员”可亲、可信、可学，让先进典型更好发挥示范引领作用，引导广大公务员见贤思齐、对标先进，真抓实干、争当“最美”，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

抗击疫情

他们挺身而出、 冲锋在前

1月下旬，当组建北京市援鄂医疗队消息传来，北京市医院管理中心刘立飞第一时间报名，义无反顾冲上战“疫”第一线。 近日，经推荐遴选，中央组织部、中央宣传部确定32名“最美公务员”。他们在基层工作一线扛重活、打硬仗，敢担当、善作为，以实际行动彰显人民公仆本色。

点转产项目建设，圆满完成国家下达广东的防疫物资生产调度任务； 海南海口市公安局张庆福奋战在轨迹核查第一线，困了就倚在墙角打个盹儿，吃睡都在码头岗亭里； 广州白云机场海关胡银卫，连续260多天奋战在口岸防疫第一线，为人民群众牢牢守护住国门……

决战脱贫

他们扎根基层、 不胜不休

2016年，内蒙古喀喇沁旗年轻干部刘叶阳辞别怀有身孕的妻子和3岁多的女儿，赴贫困村马鞍山村担任“第一书记”，一干就是4年。 临上马鞍山村，刘叶阳誓要让海拔900多米的马鞍山村成为真正的“喀喀高度”，可进村没多久就遭遇了“冷水”——“二十几岁的愣头青，能干出个啥？” 刘叶阳没有打退堂鼓，而是“厚着脸皮”继续争取村民的信任。他带着感情和责任走进农户，耐心了解村民生产生活情况，及时宣传精准扶贫政策，谋划符合马鞍山村实际的产业脱贫之路。

梅远赴甘肃帮扶，河北赤城县扶贫办冯强3年走遍全县440个行政村，山西大同市财政局吴苏俊“背着父亲去扶贫”，吉林省吉林市住建局于洋因户施策实现贫困户全部脱贫，黑龙江嫩江市联兴乡干部沈霖靠乡亲们亲切称为“老周”……

安徽亳州市税务局刘双燕驻村9年造福一方，四川冰川县高笋乡干部师玉容与丈夫双双上“扶贫战场”，贵州安顺市政府办张厚学奋力发展产业跑出脱贫攻坚“加速度”，陕西铜川市卫健委靳康鹏被村民们亲切称为“玉米书记”，宁夏固原市原州区政府办海洋与村民们同吃同住同劳动……

使命在肩、初心不改，他们牢牢扎根在大地上，托举起困难群众脱贫致富的希望。

服务群众

他们担当作为、 真情奉献

今年汛期，我国南方部分地区遭遇严重洪涝灾害。7月10日下午，江西余干县梅港乡金埠圩出现穿洞险情，洪水不断带着泥沙从涵洞流出，圩堤随时有垮塌风险。

为防止险情继续扩大，时任梅港乡四级主任科员的桂河标第一个跳入水中。浑浊的洪水让他的眼睛睁不开，一时难以找到渗洞洞口，他就潜在水底，用脚试探，寻找漩涡的吸力。

经过不懈努力，桂河标终于探到了直径1.5米左右的渗洞洞口。来不及上岸休息，也顾不上危险，他立即带领3名党员干部在水下封堵渗漏洞口，最终确保了圩堤安全。

人民利益高于一切。为了让群众过上更加美好的生活，身为人民公仆的公务员们

《中国法治政府评估报告2020》发布： 地方法治政府建设总体不断进步 政府、市场与社会的边界仍不清



进步明显，但同时处理好政府、市场和社会关系等方面还存在一些亟待解决的深层次问题。

《报告》指出，地方法治政府建设的总体水平持续进步。剔除指标体系调整而使评估要求日趋严格的因素，全国百城的法治政府建设平均得分率整体上呈现上升趋势。

《报告》指出，当前法治政府建设还面临一些深层次的结构化矛盾。一是政府、市场与社会的边界仍然不清。以权责清单为工具试图厘清政府权责边界，在实践中部分被虚化、弱化、形式化，政府职能的缺位、错位、越位现象仍然存在。二是整体治理的趋势与制度体系碎片化之间的矛盾需要寻求化解。当前相对集中处罚权改革、相对集中行政许可权改革、多规合一、综合执法体制改革、行政复议体制改革均突出体现了“以整合碎”的价值取向，但现行行业为主的行政法律体系加剧了部门主义的倾向，难以适应整体治理的发展方向。需要在进一步推进机构改革、职能转变的基础上，充分利用科技赋能，强化资源整合、信息融通，用机制创新推动解

决体制问题，在法治轨道上进一步提升政府治理的能力。

三是区域法治不平衡与法治中国目标之间尚有落差。《报告》指出，尽管从整体而言，低分城市正在逐渐减少，及格的城市数量不断增多，但区域之间、城市群之间得分率的差值有所扩大，最高分与最低分之间的差值进一步扩大，体现出区域、层级法治发展水平不平衡的问题。此外，地方政府在法治政府建设过程中也同时存在一定的形式主义问题，在对标对表、深刻理解决法治政府建设的内涵要求方面还存在诸多不足，往往根据上级指标的外在表征开展对应性工作，使得一些工作浮于表面。

羊城晚报讯 记者董柳报道：6日，中国政法大学法治政府研究院在北京发布《法治政府蓝皮书：中国法治政府评估报告2020》(以下简称《报告》)。《报告》通过对2014年—2019年间“百城评估”数据的对比分析，提出6年来地方法治政府建设取得成就、面临挑战与未来法治政府建设的展望。《报告》指出，法治政府建设进入深水区。6年来，被评估城市的平均得分整体呈上升趋势，在法治政府建设的一些核心环节和关键要素层面